Домашнее задание  к 27 ноября. Олимп-группа 9-10 кл.

Б.Печерская, вторник, 15.40-18.30, ауд. 302.
Трудиться, Знать!

Выполнение домашнего задания  ОБЯЗАТЕЛЬНО для занятий в олимп-группе, что в переводе с русского на русский означает …:(.
1. Решите в натуральных числах уравнение (x+1)3–x3=y2. (дорешать, воспользовавшись идеей, предложенной на занятиях)
2. (Решить хотя бы 2 разными методами)  В треугольнике ABC (AB > BC) проведены медиана BM и биссектриса BL. Прямая, проходящая через точку M параллельно AB, пересекает BL в точке D, а прямая, проходящая через L параллельно BC, пересекает BM в точке E. Докажите, что прямые ED и BL перпендикулярны. (финал Всероссийской олимпиады, 1998 год, 9 класс)

3. (Решить хотя бы 2 разными методами)   Биссектрисы CM и AN острых углов прямоугольного треугольника ABC пересекаются в точке I. Четырёхугольники AMIP и CNIQ — параллелограммы. Точки U и V — середины отрезков AC и PQ соответственно. Докажите, что прямая UV перпендикулярна AC. (17 Кубок Колмогорова, 4 тур, 2013 год, высшая юниорская лига – 9 класс)

4. (Геометрия помогает алгебре) Бесконечные последовательности целых чисел a0, a1, a2, ... и b0, b1, b2, ... таковы, что 
(an–an–1)(an–an–2)+(bn–bn–1)(bn–bn–2) = 0 при всех n ( 2. Докажите, что найдётся индекс k такой, что ak = ak+1000. (15 Кубок Колмогорова, 3 тур, 2011 год, высшая лига)

5. Известно, что a1b1+a2b2 = a1c1+a2c2 = b1c1+b2c2 = 0. Докажите, что хотя бы в одной из пар (a1, a2), (b1, b2) и (c1, c2) оба числа равны нулю.  (18 Кубок Колмогорова, 4 тур, 2014 год, высшая юниорская лига – 9 класс)

Готовимся к городской олимпиаде.
Нижегородская (VII открытая) городская  математическая олимпиада школьников

г. Нижний Новгород, НФ ГУ-ВШЭ, 13 декабря 2009 года 

9 класс

1. Найдите все квадратные трехчлены ax²+bx+c, у которых сумма коэффициентов равна 0, а график соответствующей квадратичной функции симметричен относительно оси ординат.
2. Во всех клетках таблицы 4(4 расставляются числа –1, 0 и 1. Какое наибольшее количество различных значений могут принимать 8 сумм чисел в строках и в столбцах?  

3. В равнобедренном треугольнике ABC  угол A равен 90(. D – точка пересечения биссектрисы угла A и окружности радиуса BC с центром в точке B. Найдите угол ОАВ, где О – центр описанной окружности треугольника ACD. 

4. Центр круга расположен в узле клетчатой сетки (сторона клетки равна 1). Какой наименьший радиус должен быть у круга, чтобы в накрытой им области можно было отметить 10 единичных отрезков (сторон клеток), не имеющих общих концов?

5. Среди цифр натурального числа ровно один ноль, а при его вычёркивании число уменьшается в 9 раз. Найдите все такие числа.  
